
ПРЕСТУПЛЕНИЯХ ПРОТИВ ОСНОВ КОНСТИТУЦИОННОГО СТРОЯ

Введение
В условиях тяжелого кризиса в стране, обострения политической борьбы, сложных, а нередко конфликтных межнациональных отношений, несбалансированности участия государства в формировании новых экономических отношений актуальной остается проблема защиты уголовно-правовыми средствами основ конституционного строя и безопасности государства. 
Ослабление государственных институтов, порой непродуманные реформы правоохранительных органов и спецслужб сопровождаются ростом преступности, особенно в организованных формах, попытками насильственного захвата власти, активизацией бунтовщиков, призывающих к восстанию, массовым беспорядкам, ведущим к открытому неповиновению требованиям властей, отстранению от власти законно избранных или назначенных государственных деятелей различного ранга, к назначению на их место новых людей, намеренных на основе  насильственных действий  изменить конституционный строй страны, а также активизацией расистов,  действия которых направлены на возбуждение национальной, расовой или религиозной вражды или розни.

Целью курсовой работы явилось рассмотрение преступлений против основ конституционного строя. Характерная особенность основ конституционного строя состоит в том, что они составляют первичную нормативную базу для всей системы действующего законодательства и нормативно - правовых актов Российской Федерации. 

В связи с тем, что история развития  уголовного законодательства о преступлениях против основ конституционного строя и безопасности 
государства берет начало ещё с 1497 года и по сей день положения УК, 
посвященные преступлениям против основ конституционного строя и безопасности государства, претерпевают изменения, представляется целесообразным рассмотрение в представленной курсовой работе этапов эволюции этих преступлений.

В процессе курсовой работы использовались:

1. нормы уголовного законодательства

2. нормы конституционного права 

3. нормы гражданского права

4. работы по уголовному праву  профессора А.И. Рарога, доктора юридических наук, профессора А.Н. Игнатова и доктора юридических наук, профессора Ю.А. Красикова, а также кандидата юридических наук, доцента С.В. Векленко и других авторов.
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